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Dekanalne spotkanie parafialnych zespołów synodalnych[footnoteRef:1]  [1:  Ksiądz dziekan wskazuje termin, godzinę i miejsce spotkania. W organizacji tego wydarzenia księdzu dziekanowi pomaga, ustanowiona w minionym roku, dekanalna grupa wsparcia. 
] 

luty 2025
Wszystkie zespoły synodalne spotykają się w lutym 2025 na poziomie dekanatu. W spotkaniu w dekanacie uczestniczą wszyscy członkowie zespołów. Spotkanie w dekanacie składa się z  5 części:
Część I: katecheza (15 minut)
1. Katecheza trwa 15 minut, dotyczy 6 znaku Pana Jezusa (J 9,1 -41), 
2. Katechezę wygłasza wskazany przez księdza dziekana katechista wg konspektu przekazanego księdzu dziekanowi przez Sekretariat Synodu.

Część II: adoracja (30 minut)
1. Pieśń na wystawienie Najświętszego Sakramentu. 
2. Wystawienie Najświętszego Sakramentu. 
3. Wprowadzenie w adorację:
Panie Jezu Chryste, obecny w tej Najświętszej Eucharystii, 
wierzymy, że teraz na nas patrzysz i widzisz każdego z nas osobno, tak bardzo indywidualnie.
Widzisz nas także wszystkich razem, tak jak tu jesteśmy przed Tobą, Twój Kościół, za który chciałeś oddać życie. Wierzymy, że teraz mówisz do naszych serc,  do mnie osobiście, i do nas, jako do Twego Kościoła. 
Pomóż nam się modlić, słuchać Twego Słowa, trwać przed Tobą w śpiewie uwielbienia i ciszy, a potem czynić, co powiesz. Amen. 

4. Słowo Boże –  odczytanie fragmentu Ewangelii: J 9, 1. 6–9. 13–17. 34–38
Z Ewangelii według św. Jana – szósty znak Pana Jezusa – uzdrowienie niewidomego od urodzenia (J 9, 1. 6–9. 13–17. 34–38)
Jezus przechodząc ujrzał pewnego człowieka, niewidomego od urodzenia. Splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na oczy niewidomego, i rzekł do niego: „Idź, obmyj się w sadzawce Siloe”, co się tłumaczy: Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił widząc.

A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, mówili: „Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?”. Jedni twierdzili: „Tak, to jest ten”, a inni przeczyli: „Nie, jest tylko do tamtego podobny”. On zaś mówił: „To ja jestem”.

Zaprowadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. A dnia tego, w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział do nich: „Położył mi błoto na oczy, obmyłem się i widzę”. Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: „Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie zachowuje szabatu”. Inni powiedzieli: „Ale w jaki sposób człowiek grzeszny może czynić takie znaki?”. I powstało wśród nich rozdwojenie. 

Ponownie więc zwrócili się do niewidomego: „A ty, co o Nim myślisz w związku z tym, że ci otworzył oczy?” Odpowiedział: „To jest prorok”. Na to dali mu taką odpowiedz(: „Cały urodziłeś się w grzechach, a śmiesz nas pouczać?”. I precz go wyrzucili.

Jezus usłyszał, że wyrzucili go precz, i spotkawszy go rzekł do niego: „Czy ty wierzysz w Syna Człowieczego?”. On odpowiedział: „A któż to jest. Panie, abym w Niego uwierzył?”. Rzekł do niego Jezus: „Jest nim Ten, którego widzisz i który mówi do ciebie”. On zaś odpowiedział: „Wierzę, Panie!” i oddał Mu pokłon.


5. Cisza (5-10 minut) 
6. Śpiew
7. Modlitwa wiernych:
W odpowiedzi na Słowo skierowane do nas w Ewangelii św. Jana, módlmy się w naszych wspólnych intencjach: 
a. Panie Jezu, prosimy Cię, by Synod naszej archidiecezji był czasem wzrostu naszej wiary, pogłębiania komunii i podejmowania Twojej misji.
b. Panie Jezu, prosimy Cię, dotykaj naszych oczu, abyśmy umieli Cię rozpoznawać i wypełniać Twoją wolę.
c. Panie Jezu, prosimy, daj nam odwagę życia zgodnego z Ewangelią i mówienia o Tobie innym ludziom.
d. Panie Jezu, spraw, abyśmy byli prawdziwymi pielgrzymami nadziei,  abyśmy chcieli i potrafili dzielić się nadzieją, którą dajesz,  z całym światem. 
e. Panie Jezu, prosimy Cię za zespoły i komisje synodalne o wytrwałość w szukaniu Ciebie i pełną otwartość serc na natchnienia Ducha.
8. Ojcze nasz. 
9. Śpiew na błogosławieństwo 
10. Błogosławieństwo 
11. Śpiew na uwielbienie
Część III: dzielenie słowem Bożym (J 9, 1. 6–9. 13–17. 34–38) w małych grupach (30 minut; maks. siedmioosobowe grupy)
1. Organizacja

1) Dbamy o to, aby każdy z uczestników spotkania miał przed oczyma swój tekst Słowa Bożego[footnoteRef:2] (własne Pismo Święte lub wydrukowany tekst wraz pytaniami do każdej z tur). [2:  Osobno przygotowany materiał ze Słowem Bożym i pytaniami do dzielenia się można pobrać ze strony www.synodwroclaw.pl] 

2) Dzielimy uczestników na mniejsze grupy, najlepiej, aby uczestnicy pochodzili z różnych parafii)
3) W każdej grupie wybieramy animatora – osobę, która rozpocznie i zakończy dzielenie modlitwą, zadba o zasady dzielenia się i głośne odczytanie Słowa Bożego, przypomni pytania przed każdą z tur dzielenia. Animator krótko przedstawia zasady:
a. dzielenie składa się z trzech tur,
b. w czasie każdej tury chętni zabierają tylko raz głos;
c. po zakończeniu własnej wypowiedzi słuchamy innych – bez komentowania, dopytywania, przerywania;
d. przed każdą z trzech tur w ciszy (ok. 3 minut) zastanawiamy się nad zadanym pytaniem.

2. DZIELENIE SIĘ SŁOWEM BOŻYM

1) Modlimy się modlitwą za Synod.
2) Ktoś głośno odczytuje Słowo Boże (J J 9, 1. 6–9. 13–17. 34–38)
Pierwsza tura
· Trzy minuty ciszy, w czasie których każdy osobiście czyta Słowo Boże i zastanawia się nad pytaniem: Które słowo, zdanie szczególnie mnie porusza, zatrzymuje. Dlaczego? 
· Chętni po kolei głośno odczytują słowo/zdanie, które ich porusza i mówią, dlaczego ich porusza.
Druga tura
· Trzy minuty ciszy, w czasie których każdy osobiście zastanawia się nad pytaniem: Co poruszyło mnie w wypowiedziach innych, co ważnego usłyszałam, usłyszałem, dlaczego właśnie to mnie porusza?
· Chętni po kolei głośno mówią, co poruszającego, ważnego usłyszeli w wypowiedziach innych, dlaczego ich to porusza.
Trzecia tura
· Trzy minuty ciszy, w czasie których każdy osobiście zastanawia się nad pytaniem: Jaką myślą po dzisiejszym dzieleniu się Słowem Bożym chcę się podzielić z innymi ludźmi, tymi, których nie było na spotkaniu?
· Chętni po kolei głośno mówią, do jakiego działania zaprasza ich słowo Boże.

3. ZAKOŃCZENIE DZIELENIA: Modlimy się wspólnie Ojcze nasz.
Część IV: Wybór dekanalnej grupy roboczej[footnoteRef:3] [3:  Zadaniem grupy jest opracowanie „Uwag do dokumentu komisji synodalnej” na podstawie „Uwag” parafialnych zespołów synodalnych. Grupa wykonuje to zadanie do końca marca zgodnie z zamieszczoną na stronie www.synodwroclaw.pl w zakładce „Materiały” Instrukcją do pracy nad dokumentami komisji synodalnych; ksiądz dziekan przesyła uwagi grupy roboczej do Sekretariatu Synodu do 31.03. w wersji papierowej i elektronicznej.
] 

Po dzieleniu się Słowem Bożym każdy zespół parafialny spotyka się, aby wybrać swoich przedstawicieli do dekanalnej grupy roboczej: jednego kapłana i jedną osobę świecką. Imiona, nazwiska, nr telefonów oraz e – maile przedstawicieli zespół przekazuje księdzu dziekanowi zaraz po wyborze. 
W marcu dekanalna grupa robocza na podstawie uwag opracowanych wcześniej w parafiach i wg Instrukcji do pracy nad dokumentami synodalnymi sporządza dekanalne uwagi do dokumentu wylosowanej przez dekanat komisji. Świeccy członkowie dekanalnej grupy roboczej podczas marcowego spotkania wybierają spośród siebie świeckiego przedstawiciela dekanatu na obrady plenarne (planowane terminy jesiennych obrad plenarnych: 13.09, 11.10., 25.10., 15.11., 29.11)
Do 28 lutego ksiądz dziekan przesyła do przedstawicieli parafii oraz Sekretariatu Synodu informację o dacie i miejscu marcowego spotkania grupy roboczej. 
Część V: Agapa
Po przekazaniu księdzu dziekanowi przez zespoły synodalne danych  przedstawicieli do dekanalnej grupy roboczej rozpoczyna się agapa. Księża dziekani mogą przypomnieć wtedy o:
a)  konieczności przesłania przez zespoły synodalne treści uwag parafialnych do księdza dziekana do 28.02.2025 (w wersji papierowej i elektronicznej) 
b) trwającym Roku Jubileuszowym (zachęta do udziału we wspólnotowych celebracjach sakramentu pokuty i pojednania oraz pielgrzymowaniu „Szlakami nadziei” (szczegóły: www.pielgrzyminadziei.pl)
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